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CARSKI REZ 
 
ŠTO JE CARSKI REZ 
Carski rez je kirurški zahvat kojem je cilj rađanje djeteta, a izvodi se pomoću reza na 
trbuhu i maternici. Izvodi se u slučaju kada bi vaginalni porođaj mogao predstavljati rizik 
za dijete i rodilju. 
 
KADA JE CARSKI REZ NEOPHODAN 
Carski rez se izvodi i kada postoji nesrazmjer između veličine majčine zdjelice i opsega 
vodeće česti djeteta,u slučaju kada postoji zdjelični tumor koji onemogućava vaginalni 
porođaj kao i u slučaju kada vaginalni porođaj ne napreduje ili postoje znakovi fetalne 
patnje.  Carski rez je neophodan u slučaju kada dolazi do prijevremenog odljuštenja 
posteljica i posljedičnog krvarenja, u slučaju kada posteljica leži na prođajnom putu 
(placenta praevia) ili dođe do ispadanja pupkovine. Određene bolesti ploda i majke 
također mogu utjecati na dovršenje porođaja carskim rezom. Carski rez se izvodi i kod 
određenih nepovoljnih položaja djeteta. 
 
KAKO SE IZVODI CARSKI REZ 
Carski rez se radi u općoj ili regionalnoj anesteziji o čijim pojedinostima i potencijalnim 
rizicima objašenjenje daje liječnik specijalist anestezije. 
Učini se poprečni rez nekoliko centimetara iznad stidne kosti te se redom otvaraju slojevi 
potkože, fascije, razmaknu se mišići te se otvori peritoneum. Mokraćni mjehur se 
oprezno odvoji od maternice i pritisne prema dolje. Otvori se maternica te se 
ekstrakcijom za vodeću čest izvadi dijete. Nakon toga izljušti se posteljica te se pristupi 
šivanju maternice te trbušne stijenke po slojevima. 
 
KOMPLIKACIJE ZAHVATA 
Tijekom zahvata može doći do ozljede susjednih organa (crijeva, krvnih žila, mokraćnog 
mjehura, mokraćovoda). Rizik za navedene ozljede je povećan ukoliko postoje prijašnje 
operacije u trbuhu. Nakon carskog reza moguća je inifekcija rezne rane, maternice te 
okolnih organa u operacijskom području. To su stanja koja se liječe antibiotskom 
terapijom ili u rijetkim slučajevima zahtijevaju kirurško liječenje. Nakon zahvata moguć 
je poremećaj funkcije mokraćnog mjehura i crijevne peristaltike koji su najčešće 
prolaznog karaktera, a ukoliko je potrebno, uspješno se liječe. 
 
OPORAVAK NAKON ZAHVATA 
Bolničko liječenje nakon carskog reza traje 4 ili više dana, ovisno o stanju rodilje. Kopče 
se nakon carskog reza u prosjeku vade 7. postoperativni dan. Po otpustu pacijentica 
dobiva otpusno pismo s uputama i pripadajućim uputnicama za kontrolne preglede. 


